春运以来上海火车站查处"黄牛"45人次

拘留5人次,行政罚款40人次



□ 记者 陈颖娟

针对近期媒体反映上海火车站周边 道路存在出租车和网约车违规运营、议 价的情况。近期,上海站地区管理委员 会组织交通执法部门和静安公安开展联 合整治行动,进一步优化、规范火车站 周边停车秩序,尤其加强夜间到沪游客 乘坐公共交通离站秩序。

本报讯 2 月 26 日起,围绕上海 火车站周边道路上车点,静安警方、 站区上海站地区管理委员、交通执法 部门等多部门开展联合执法行动,针 对上海火车站地区出租车、网约车随 意叫价,占道拉客影响正常通行等各 类违法行为开展严厉打击。

上海市公安局静安分局上海站地 区治安派出所责任区警务队队长李佳 炜表示: "联合整治行动期间,警方 优化警力配置,细化勤务模式。警力会 向夜间旅客到沪高峰时段倾斜,还增 派夜间街面巡控警力,对此前车辆、人 员易聚集的秣陵路华康路、秣陵路民 立路等路口,落实每日定人定岗实时 疏导,同步开展视频巡逻,重点针对出 租车、网约车违法停车、违反禁令标 志、标线等各类突出违法行为集中整 治,一旦发现非法揽客行动,及时通知 交通执法部门开展查处工作,进一步 保障火车站地区交通秩序。"

据悉,今年春运至今,联合执法 6次中,铁路公安、静安公安机关共查处 扰序"黄牛"45人次,其中拘留 5人次,行政罚款40人次。

据悉,铁路上海站地区管委办牵头组织协调交通执法、公安交警等执法力量,从 26 日开始至春运保障结束,开展出租汽车专项整治,以维护站区正常交通秩序;市交通委执法总队对整治中被查违法违规行业高发的企业,将会同有关部门开展警示约谈,并对违规网约车平台开展溯源查处。静安警方将继续武,实时关注火车站地区夜间交通要道车流、人流情况,精准指挥,动态管理,对于查获的非法客运情况及时移交交通执法部门开展处置,同时,协同提升上海火车站地区联勤联动一体化综合治理效能,严厉打击非法客运行为。

是谁泄露了"我的"保单信息?

一名保险销售员贩卖客户信息获刑

□ 记者 夏天 通讯员 徐杰瑛

本报讯 利用在保险公司任职的便利,男子王某竟打起了客户个人信息的主意,通过内部账号查询车辆保单数据后转手贩卖,非法获利约6万元。今年1月,经上海市金山区人民检察院提起公诉,王某因犯侵犯公民个人信息罪被法院判处有期徒刑3年2个月,并处罚金6万元。

"车主信息、登记住址、车辆信息、保险记录……各种保单数据,报价可询。"2022年9月,直到被民警抓获的那一刻,王某还浑然不觉地经营着自己的信息贩卖"事业",而一切要从几个月前的一次就职经历说起。

2022 年 5 月,王某被安排到亲 戚开办的保险代理公司工作,主要负 责帮客户录人保险单和销售车辆交强 险。在职期间,有不少人曾提出购买 保单数据和查询车辆个人信息的需 求,王某逐渐关注起了这一"商机"。

"要是能拿到保险公司内部账号, 不就可以调取信息转卖赚钱了?"想到"好主意"后,王某随即以想要更 好销售交强险为由向亲戚拿到了能够 查询车辆保单信息的内部账号。

虽然内部账号可以调取保单信息,但保单中如手机号等加密信息却无法轻易获取,为了更好满足"顾客"的需求,王某又琢磨着从网上购买了能破解加密信息的软件。

根据信息数据获取难度的不同进行 定价,利用内部账号获取保单数据,再 使用破解软件解密数据,王某就这样经 营起了自己的"事业"。

2022 年 8 月,警方在办理一起侵犯公民个人信息案中发现线索。经侦查发现,王某有侵犯公民个人信息的重大作案嫌疑。后于同年 9 月将其抓获。

"一开始就是想利用有内部渠道赚点小钱,后面发现真的能赚到不少,就更停不了手,没想到后果会这么严重……"王某到案后追悔莫及道。

去年 11 月,金山区检察院依法对王某提起公诉。检察机关认为,被告人王某违反国家有关规定,非法获取并出售公民个人信息,情节特别严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一,应当以侵犯公民个人信息罪追究其刑事责任。法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决。

400只品牌手表运输中"不翼而飞"

竟是货车司机"钻了空子"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 日前,一批从浦东机场进口的品牌手表在完成清关后正常送人经销商仓库,但开箱验货时却足足少了400只。上海警方初查运输过程中的各个环节也未见异常,然而一条关键线索的发现让案件的真相逐渐浮出水面······

2023 年 12 月 29 日,静安公安 分局南京西路派出所接到辖区某品牌 手表经销商报案,称当月 18 日从国 外进口的一批名牌手表在称重验货时 发现少了 4 个型号共 400 只手表,累 计损失达 300 余万元。

警方在调查中发现,这批次手表运抵目的地时,海关的记录完备,货车的铅封都完好无损。而根据物流公司提供的数据来看,货车从机场到目的地仓库约有150余公里的车程,几乎是全程高速,运输的时间和路线均无异常。

警方在分头调取了海关仓库和收货仓库案发当日的公共视频并结合人员排查后,也未发现装有手表的纸箱被人为破坏入侵的痕迹,案件调查陷人了瓶颈。

通过进一步核查货物清关和人库时的装箱视频录像,细心的侦查员注意到原本丢失手表的包装箱出关装车时为竖向封箱,在目的地仓库卸货时则为横向封箱,封箱胶带疑似被人撕下重贴过。经销商表示,装有手表的纸箱是由上下两个纸箱叠夹装运的,

理论上夹层区域的胶带很容易被撕开。同时,根据物流公司提供的货车 GPS 定位来看,货车在运输途中曾于枫泾服务区有过短暂停留,物流公司此前表示货车驾驶员孙某符合货运规定,在此休息避免疲劳驾驶。

警方迅速调取了现场公共视频进行 缜密研判,很快查实了孙某曾在该服务 区内打开过货车左侧翼门,有重大作案 嫌疑。今年1月9日上午,民警在浦东 新区祝桥镇一公寓内将犯罪嫌疑人孙某 抓莽

到案后,孙某交代,他从海关装载货物出发前,按照公司规定给车辆货柜加装塑料铅封,为确保货柜门能顺利打开,孙某故意未将铅封栓死。进入服务区后,其利用休息时间快速拆开铅封进入车内作案,共偷取8捆手表藏匿于货车左侧的工具箱内,再用提前准备好的胶带将上下纸箱重新拼接后安上铅封送往目的地,未被察觉。直至经销商到仓库提货时开箱验货,这才"东窗事发"。

其间,为尽快抛售手表,孙某依托在网上打造的高端名表经销商人设,已经以原价 3 折的价格与多名卖家达成交易意向,并收取了对方定金。案发当日,其返沪后立即到多个快递点将 400只手表分散寄给买家,非法获利 90 余万元。

目前,犯罪嫌疑人孙某因涉嫌职务 侵占罪已被静安区人民检察院依法批准 逮捕。近期,静安警方还组织多路警力 跨省开展追赃挽损,已累计追缴 145 只 涉案手表,案件正在进一步调查之中。

"异国"男友寄来礼物但要付税款?

"为爱转账"的"恋爱脑"切勿上头

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 一女子通过网络,认识了远在异国他乡的"高富帅"。作为定情信物,"异国男友"给女子寄来礼物,却要求她先行垫付近 4 万元税款……所幸,普陀警方及时预警,成功帮助女子止损。

近日,普陀公安分局白玉路派出 所接反诈中心预警,辖区凯旋北路上 某小区内一居民李女士有正在遭受 "杀猪盘"诈骗的风险。随后,民警 立即赶往李女士家中。

"李女士在家吗?我们是派出所 民警。"民警敲响了李女士家门。开 门时,民警发现李女士的手机还停留 在转账界面上。说明来意后,派出所 民警劝导李女士暂时不要转账,但李 女士仍将坚信自己并未遇到电信诈 骗。为避免李女士财产损失,民警将 其带回派出所,进一步进行电信反诈 宇佳.

据李女士说,她前些日子通过某交友软件,认识了一名"外籍男子",二人很快确立了恋爱关系。2月20日,"异国男友"告诉李女士,其从国外寄给她一个包裹,是送给她的"定情信物"。不料,4天后男友又告知李女士,包裹被海关扣下需要缴纳近4万元税款,否则将原路退回,并请求李女士先行垫付税款,待其资金周转后再归还。李女士坚信不疑,当即决定"为爱转账"。

在派出所内,警方通过典型的"杀猪盘"诈骗案例对女子进行反诈宣传。 经查证,所谓"异国男友"的账号异常,存在涉诈嫌疑。李女士这才意识到 自己差点上当受骗。

"千万不要轻信他人,涉及网络交易的时候要擦亮眼睛!"临行前,民警再三叮嘱李女士。李女士也对民警的暖心劝阻表示感谢。